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Magdaléna Grulichová: Čínské angažmá v Karibiku 

Předkládaná diplomová práce má za cíl zhodnotit rostoucí roli C L R v karibské oblasti, se 

zaměřením na oblast ekonomické a politické spolupráce. Zvláštní část práce se pak zaobírá 

důsledky čínsko-amerického soupeření na karibský region a jaký je vztah Cíny k místním 

státním útvarům. Autorka nejprve uvádí své teoretické východisko, kterým má být 

Wallersteinova teorie světosystému. Posléze se obecně věnuje čínskému angažmá v Karibiku 

v celé jeho šíři. V následujících kapitole práce nacházíme popis toků a dynamiky čínských 

investic v Karibiku, zaměřený na hlavní státy regionu. Třetí kapitola se věnuje karibskému 

regionu jako jedné z důležitých oblastí, ve kterých se projevuje současné vysoké napětí 

v čínské-amerických vztazích. Čtvrtá kapitola je úžeji zaměřena na roli uznání Tchaj-

wanu/CLR karibskými státy a jaké dopady to má na bezpečnostní a ekonomickou dynamiku 

v regionu. Nakonec poslední část srovnává rostoucí čínské angažmá v regionu v případě čtyř 

států: Guyana, Baham, Jamajky a Trinidadu a Tobaga. 

Autorka práce dokázala nashromáždit dostatečný počet zdrojů a práce se tak opírá o 

robustní pramennou základnu. Práce je rovněž logicky strukturována a jednotlivé části na sebe 

dobře navazují. Lze vidět, že se autorka snažila svědomitě práci psát a dostát tak vytyčeným 

výzkumným cílům. Na druhou stranu, ač je psána čtivě, v práci se nachází poměrně hodně 

pochybení jazykového charakteru, což logicky opticky snižuje kvalitu textu. 

Naplnění výzkumných cílů práce naráží zejména na dva následující problémy: 

a) Přestože se v práci nachází část věnovaná teoretickému zázemí práce, dále 

v průběhu textu není s danou teorií pracováno. To je jistě škoda, protože teoreticky 

fundovaná komparativní analýza by na konci práce nabídla kvalitnější výsledky, 

zejména vzhledem ke zhodnocení případné zobecnitelnosti dosažených závěrů. 

V práci je obsaženo velké množství empirického materiálu, který ale bez většího 

ukotvení v teorie sklouzává k vršení faktů bez zásadnějšího analytického vhledu. 

b) V práci se nachází komparativní část, kde se autorka snaží porovnávat vliv a 

působení Cíny v konkrétních karibských státech, nejedná se však o skutečné využití 

komparativní metody, neboť není v práci nijak zevrubněji vysvětleno, jaké kategorie 

komparace budou napříč zkoumanými případy využity a jak je to navázáno na 



teoretickou ukotvení práce. Také je poměrně nejasný výběr případů, kterou jsou 

analyzovány v poslední části práce. Je tam sice uvedeno, že je tomu díky dostupnosti 

dat, ale nic konkrétnějšího se nedozvíme. 

I přes výše nastíněné výtky předkládaná diplomová práce splňuje všechny zásadní podmínky 

kladené na úspěšně zvládnuté diplomové práce. Proto doporučuji diplomovou práci Magdalény 

Grulichové k obhajobě. 

V Hradci Králové 17. 1. 2023 Mgr. Stanislav Myšička, Ph. D. 


